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U s n e s e n í 

z 23. zasedání zastupitelstva Obce Staré Hamry, 
konaného dne 22. 06. 2017 

 1/23  ZO schvaluje návrhovou komisi ve složení: Bc. Eva Tořová  a p. Ivo Franke. 
2/23  ZO schvaluje ověřovatele zápisu: Ing. Rudolf Franta a p. Jaroslav Kubala. 
3/23  ZO schvaluje předložený program jednání doplněný o body: likvidace 
automobilu LADA NIVA a žádost o pronájem prostor bowlingu (bez 
bowlingových drah). 
4/23 ZO bere na vědomí Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce 
Staré Hamry, IČ: 00297241 za rok 2016, kdy při přezkoumání hospodaření za 
rok 2016 nebyly dle § 10 odst. 3 písm. a) zákona č. 420/2004 Sb. zjištěny chyby 
a nedostatky. 
5/23 ZO schvaluje účetní závěrku Obce Staré Hamry za rok 2016. 
6/23   ZO schvaluje závěrečný účet Obce Staré Hamry za rok 2016 a vyjadřuje 
souhlas s celoročním hospodařením obce bez výhrad. 
7/23 ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2017, Požární řád obce, ve 
zněná přílohy č. 1 přijatého usnesení. 
8/23 ZO schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-
8008768/022 na pozemek parc. č. 3044/1, ostatní plocha, v k. ú. Staré Hamry 1, 
zapsané na LV č. 1 pro obec Staré Hamry vedeného Katastrálním úřadem pro 
Moravskoslezský kraj, Katastrální pracoviště  Frýdek – Místek, uzavřenou mezi 
Obcí Staré Hamry se sídlem Staré Hamry 283, 739 15 Staré Hamry, zastoupenou 
Bc. Evou Tořovou, starostkou obce, IČ: 00297241 a ČEZ Distribuce, a.s. se 
sídlem Děčín, Děčín IV – Podmokly, Teplická 874/8, 405 02, IČ: 24729035, DIČ: 
CZ24729035, zastoupené na základě písemně udělené plné moci ENPRO Energo 
s.r.o.,  se sídlem Valašské Meziříčí, Sokolská 137/45, 757 01, IČ: 28628250, DIČ: 
CZ28628250, zastoupené na základě pověření Oldřiškou Matějičnou, ve znění 
přílohy č. 1 přijatého usnesení, souhlasí s jednorázovou náhradou v celkové výši 
1.000,- Kč a pověřuje starostku obce k podpisu smlouvy. 
9/23      ZO schvaluje mimořádný členský příspěvek ve výši 7.656,- Kč 
Mikroregionu Frýdlantsko – Beskydy. 
10/23   ZO schvaluje finanční dar ve výši 10.000,- Kč TJ Sokol Staré Hamry. 
11/23 ZO souhlasí spolupodílet se na nákladech souvisejících s odstraněním 
staré žumpy za obchodem na Samčance ve vlastnictví COOP Beskydy, spotřební 
družstvo na pozemku parc. č.  3075/1, ostatní plocha, ostatní komunikace v k. 
ú. Ostravice 2 ve vlastnictví obce a schvaluje finanční spoluúčast obce ve výši 
50% maximálně však ve výši 51.885,- Kč bez DPH, schvaluje Dohodu o 
narovnání uzavřenou mezi COOP Beskydy, spotřební družstvo se sídlem Tovární 
283/13, Český Těšín, 737 01, IČ: 00032387, zastoupen Ing. Milanem Starečkem, 
předsedou představenstva a Ing. Marko Ratveiským, místopředsedou  
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představenstva a Obcí Staré Hamry se sídlem Staré Hamry 283, 739 15 Staré 
Hamry, IČ: 00297241, zastoupenou Bc. Evou Tořovou, starostkou obce, a 
pověřuje starostku obce k podpisu smlouvy. 
12/23     ZO rozhodlo o poskytnutí dotace na výměnu zdrojů tepla 
v domácnostech v souladu s pravidly schváleného Grantového programu obce 
Staré Hamry pro žadatele - občany obce uvedené v příloze č. 1 přijatého 
usnesení a pověřuje starostku obce k podpisu smlouvy s žadateli uvedenými 
v příloze č. 1. 
13/23  ZO schvaluje výběr dodavatele nového dopravního automobilu a 
pověřuje starostku obce k podpisu smlouvy s vybranou firmou M3000, a.s., se 
sídlem Šaldova 36, 186 00 Praha, IČ: 25084526, cena díla 1,593.071,09 Kč 
včetně DPH, ve znění přílohy č. 1 přijatého usnesení. 
14/23  ZO schvaluje výběr dodavatele obecního kamerového systému a 
pověřuje starostku obce k podpisu smlouvy s vybranou firmou TINT, s.r.o., se 
sídlem Riegrova 832, 738 01 Frýdek – Místek, IČ: 63323966, cena díla 
836.154,77 Kč včetně DPH, ve znění přílohy č. 1 přijatého usnesení. 
15/23   ZO schvaluje likvidaci, vyřazení z provozu a majetku obce automobil 
LADA NIVA, SPZ OSB 6439 z důvodů technické nezpůsobilosti, stáří a 
ekonomické nevýhodnosti oprav. ZO neschvaluje odprodej uvedeného 
automobilu. 
16/23  ZO schvaluje pronájem nebytových prostor bowlingu, které jsou součástí 
kulturního domu č. p. 306 v obci Staré Hamry, lokalita Samčanka, na pozemku 
parc. č. st. 2777 v k. ú. Ostravice 2 o celkové výměře 209 m2, bez bowlingových 
drah, za účelem poskytování služeb a za podmínek stejných jako předcházející 
nájemce tj. za spotřebované energie (teplo, vodné) a nájem ve výši 500,- Kč/ 
měsíc. A pověřuje starostku obce k podpisu smlouvy ve znění příloha č. 1 
přijatého usnesení. 
 
 
Ve Starých Hamrech 23. 06. 2017        
                                                                            
Bc. Eva Tořová, starostka                            Ing. Rudolf Franta   – ověřovatel zápisu 
 
                                                                           p. Jaroslav Kubala – ověřovatel zápisu 
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Starostka informuje   

Vážení spoluobčané,  
dovolte mi, abych Vás informovala o dění na obci. 
 

Vesnici roku 2017 v Moravskoslezském kraji se v letošním roce stala 
obec Větřkovice z okresu Opava.  

Staré Hamry získaly zejména zásluhou vedení a žáků naší školy Mimořádné 
ocenění za kreativní přístup ke vzdělávání a výchově mladé generace.  

Další umístění v krajském kole: 
2. místo: Žabeň, okres Frýdek – Místek 
3. místo: Zátor, okres Bruntál 

Bílou stuhu za činnost mládeže získaly Neplachovice z okresu Opava.  

Jménem vedení obce děkuji všem, kteří se aktivně zapojili do příprav 
prezentace obce i těm, kteří přišli obec podpořit a prezentovat při návštěvě 
hodnotící komise.  

Grantový program obce Staré Hamry 
V minulém vydání starohamerského zpravodaje jsme Vás informovali o 
schválení a vyhlášení grantového programu obce - dotací určených občanům 
obce na Výměnu zdroje tepla v domácnostech (pořízení a nákup nového kotle 
min třídy 3) a na Průzkum, posílení a budování zdrojů pitné vody.  
Na každou podporovanou oblast obec vyčlenila ze svého rozpočtu 0,5 mil. Kč. 
První žádosti o dotaci na nákup nového kotle již byly podány a zastupitelstvem 
obce na zasedání konaném dne 22. 6. 2017 schváleny a se žadateli budou 
uzavřeny smlouvy. 
Počet podaných žádostí je oproti našemu očekávání malý. Určené finanční 
prostředky určitě nebudou vyčerpány. Podávat žádosti tak lze i nadále a to 
průběžně na podatelnu OÚ. Nově podané žádosti pak budou schvalovány na 
dalším zasedání zastupitelstva obce, které se bude konat v průběhu měsíce září 
2017. 
Žádosti o dotaci na Průzkum, posílení a budování zdrojů pitné vody jsou v jiném 
režimu, žádost o dotaci se podává současně s žádostí o platbu (tedy po 
realizaci). Vyřízení veškerých potřebných souhlasů v souladu s platnou 
legislativou je proces časově náročnější, a tak ještě nebyla podána žádná  
žádost. V současné době víme pouze o jednom zájemci. Ani tady tedy nebudou 
určené finanční prostředky vyčerpány a žádosti tak lze podávat i nyní. 
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Starohamerská pouť 

U příležitosti starohamerské pouti v neděli 16. 7. 2017 bude po poutní 
bohoslužbě u kostela sv. Jindřicha slavnostně odhalen nový panel 
s panoramatickou fotografii Starých Hamer před výstavbou přehradní nádrže.  

V kulturním domě na Samčance  bude ve 14.00 hodin zahájena  výstava 
fotografií a prezentace vzpomínek ze života rodiny Brumovských pod názvem 
„Staré Hamry ze začátku minulého století z babiččina alba“.  

Výstavu pořádá pan Zdeněk Lasák, potomek rodiny Brumovských, ve spolupráci 
s obcí Staré Hamry. 

 

Štafeta Mírového běhu zavítala i do naší obce 
V úterý 20. června 2017, v podvečer, jsme na Samčance přivítali štafetový tým – 
běžce Mírového běhu Peace Run.  
Posláním běhu je vytvářet a šířit atmosféru přátelství, míru, porozumění a 
překonávat hranice mezi lidmi nejrůznějších přesvědčení, kultur a sociálního 
postavení.  
Poprvé se Mírový běh konal v roce 1987. Jsme rádi, že součástí 30. ročníku 
Mírového běhu se staly i Staré Hamry, a že i naši občané se připojili k myšlence 
této akce: „Ať láska, mír a harmonie roste v srdci každého člověka.“ 

Zároveň byla lípa, která byla v centru obce vysazena u příležitosti oslav 30. 
výročí osvobození obce Staré Hamry, symbolicky  jmenována Stromem míru. 

Akce se zúčastnili žáci naší školy, kteří se do štafetového běhu aktivně zapojili. 

Jménem vedení obce děkuji všem, kteří myšlenku Mírového běhu přišli 
podpořit. 
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Propagační materiál o Starých Hamrech 

Obec Staré Hamry ve spolupráci s Destinačním managementem turistické oblasti 
Beskydy – Valašsko o.p.s. vydala propagační materiál, tištěnou brožuru o naší obci. 
Přestože se jedná o poměrně malý sešitek, je obsahově velice bohatá a rozmanitá. 
Na 28 stranách jsou nejen základní údaje o obci, ale také různé zajímavosti, 
informace pro turisty a fotografie.  

 Obsahuje také tzv. „výchovné“ pasáže: Staré Hamry – čistá krajina a Desatero 
správného chování v přírodě.  

Materiál je distribuován bezplatně. K dispozici je na OÚ a informačních centrech na 
Ostravici, v Bílé a ve Frýdlantě n/O. 
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Setkání na Konečné 

Tradiční setkání obyvatel čtyř obcí moravskoslovenského pomezí – Bílé, Starých 
Hamer, Klokočova a Korni na Konečné při Vatře přátelství  se uskuteční 
v sobotu 12. 08. 2017.   

 

Starohamerské loučení s prázdninami na Gruni 
 

V sobotu 26. srpna 2017 proběhne na Gruni 2. ročník kulturní akce „Gruň náš 
šumný jediný“. Těšit se můžete na prezentaci různorodých aktivit obce, 
místních obyvatel, ukázky tradičních beskydských řemesel, hospodářských a 
pasteveckých aktivit místního zemědělského družstva, prezentaci gruňské 
oblasti "tmavé oblohy", prohlídku nádherné dřevěné kaple a soutěže pro děti i 
dospělé. Bližší informace uvedeme v dalších vydáních zpravodaje. 
 
 

Vážení spoluobčané, 

na závěr mi dovolte popřát všem příjemnou a klidnou 
dovolenou a školákům slunečné prázdniny plné her a 
zážitků!  

Bc. Eva Tořová, starostka obce 
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Dovolená praktického lékaře 
 

V období 28.6. - 4. 7. 2017 bude z důvodu dovolené ordinace praktického 
lékaře uzavřena. 
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OBRÁZKOVÁ CESTA 

     Je 27. červen, známky na vysvědčení jsou napsané, kolem krásná příroda, 

počasí nám přeje, tak proč sedět ve škole? Vyrazíme na Obrázkovou cestu! 

     Průvodkyní nám je teta Pepinka a také barevná soutěžní karta s otázkami a 

úkoly pro děti. Čeká nás 14 obrázků s verši a moudrými ponaučeními, sbíráme 

houby a sem tam i borůvky, procházíme lesem, loukou, občas si musíme 

odpočinout na lavičkách. V cíli na Javořině nás čeká zvonička. Zkoušíme to a 

opravdu zvoní! Za správně vyplněnou soutěžní kartu čeká děti odměna. 

Prožíváme příjemné dopoledne v krásném prostředí. Ani se nechce věřit, že 

kdysi dávno touhle cestičkou chodily děti pěšky do školy. Kdo z nás by to dnes 

dokázal?                                                                                                              P. Fišerová 
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……. Ještě jedna zpráva ze školy 

Konec školního roku se nezadržitelně blíží a to svádí k jeho hodnocení. 
Copak nám letošní školní rok přinesl? Co se nám podařilo? Z čeho máme 
radost? 

Letos naši školu navštěvovalo celkem 31 žáků. Žáci pracovali převážně ve 
třech skupinách (1. a 2. ročník, 3. a 4, ročník, 5. ročník samostatně). V září 
bohužel očekáváme úbytek žáků. Silný ročník odejde, nastoupí málo prvňáčků. 

V podzimních měsících jsme pracovali na dvou projektech. První projekt, 
tzn. „Šablony“ prošel hodnocením a byl schválen.  Z tohoto projektu jsme získali 
pro školu celkem 265 004,-Kč. Peníze jsou určeny pro tento i příští školní rok  na 
různé aktivity: doučování žáků ohrožených školním neúspěchem, čtenářský 
klub a klub zábavné logiky, odborně zaměřená setkání rodičů, školení pedagogů 
apod.  
Druhý projekt, v hodnotě více než 2 ooo ooo,- Kč, určený na vybavení jazykové 
učebny a konektivitu celé školy, prošel formálním hodnocením  a momentálně 
čeká, zda bude ve velké konkurenci podpořen.   
 Změna u nás nastává  v personálním zabezpečení školy. Po letech opouští 
hamerskou  školu hned dvě naše dlouholeté pracovnice. A to p. učitelka Alena 
Malohlavová a p. vychovatelka Renáta Heráková. Dovolte mi, abych jim touto 
cestou poděkovala za práci, kterou pro školu za ty roky odvedly.  Za jejich 
ochotu, trpělivost, oddanost škole. Přeji jim do dalšího života hodně štěstí, 
zdraví a spokojenosti. Doufám, že na roky strávené na hamerské škole budou 
rády vzpomínat.       
 Kolektiv školy naopak posílila nová p. vychovatelka, paní Andrea 
Sehnalová.        
Končící školní rok byl nabitý akcemi, vzpomenu jen některé. Mezi tradiční patří 
školní ples, karneval a oslava Dne matek.  Dále pak lyžařský a plavecký kurz, 
akce s hasiči, rybáři a mnoho dalších.       

Uteklo to jako voda a prázdniny jsou tu. Přeji všem, žákům i 
zaměstnancům naší školy, aby si během nich odpočinuli a načerpali sil do 
dalšího roku!  Krásnou dovolenou a nádherné prázdniny!!!        

Mgr. Dana Petriková 
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SOBOTNÍ  PŘEDPOUŤOVÉ  ODPOLEDNE 

 

 

MÍSTO A ČAS 

- 15. 7. 2017 ve 14: 00 hod. 

- na fotbalovém hřišti na Samčance 

 

PROGRAM A INFO 

- utkání  SVOBODNÍ x ŽENATÍ 

- soutěže pro děti  
- občerstvení zajištěno 
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Výzva – příprava monografie obcí Bílá, Ostravice a Staré 

Hamry 

Vážení občané,  

vedení obcí Bílá, Ostravice a Staré Hamry iniciovalo počátkem tohoto roku 
přípravu společné monografie, která by měla zevrubně mapovat historii těchto 
tří lokalit. Knihu autorsky připravuje tým odborníků pod vedením historika 
PhDr. David Pindura, Ph.D. (Muzeum Těšínska) ve spolupráci  s třineckým 
nakladatelstvím WART Henryka Wawreczky. 
Obecní úřady dotčených obcí i autoři připravované publikace se na Vás touto 
cestou obracejí s prosbou o spolupráci formou zapůjčení dobových fotografií či 
negativů (příp. diapozitivů atp.) z rodinných archivů, jakéhokoliv dalšího 
obrazového i písemného materiálu vztahujícího se k dějinám Bílé, Ostravice a 
Starých Hamrů a životu v dávné i nedávné minulosti. V případě zapůjčení 
tohoto materiálu, jenž Vám bude po digitalizaci v pořádku vrácen, bychom 
uvítali co nejpřesnější popis jejich obsahu, který pak usnadní další práci s tímto 
materiálem. 

PhDr. David Pindur, Ph.D. (david.pindur@muzeumct.cz; 558761228)  

 
 

 
Popisek: Interiér farního kostela sv. Jindřicha ve Starých Hamrech kolem r. 1940, sbírka     

               D. Pindura 
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Jedno velké tajemství. 

Kde jsou ty časy, kdy tráva rostla do své přirozené krásy a kdy se kosila na futro 
pro dobytek a nebo na seno jako zásobárna krmiva na zimu. Dnes jsou děti 
ochuzeny o to, co ještě  jejich rodiče vnímali jako samozřejmost. Začátkem léta 
louka najednou rychle vzrostla a zakvetla. Kopretiny, zvonky, hrachor, 
kohoutky, hvozdíky.... Na hamerskou pouť v polovině července se kupovaly 
kosy a kosila se první tráva na seno. Koncem léta se skosila, nebo vypásla otava. 

A dnes? Začátkem května, někdy už koncem dubna jeden druhého předhání, 
kdo bude mít dřív a na co nejmenší výšku posekaný trávník. Spíš podrcený. Od 
jara do podzimu to stihnou i desetkrát. 

Přemýšlel někdo, co způsobuje časté sekání trávníku sekačkou? Kdo ví, jaký je 
rozdíl mezi kosením a sekáním? Jaký rozdíl je mezi loukou a trávníkem? 
Prozradím Vám, proč trpím, když zase slyším zvuk sekačky... a třeba Vás přiměju 
sekat trávu o něco méně častěji než je nutné. 

 drtícím způsobem sekání trávy ničíme vše živé, co se nám připlete do 
cesty včetně včel, motýlů a dalších živočichů  

 při sekání se do půdy dostávají škodlivé zbytky z pohonných hmot a 
olejů, jimiž je sekačka uváděna do chodu a do ovzduší škodlivé látky, jež 
jsou důsledkem spalování benzínu tak jako při jízdě aut. Co se do sekačky 
naleje, to se z ní zase dostane do půdy nebo do ovzduší  

 rozdrcená hmota je prosycena zbytky z benzínu a olejů, není proto 
vhodná ke krmení zvířat ani kompostování a často končí v kontejneru na 
bioodpad, odkud je odvezena na skládku a to automobilem, který do 
ovzduší uvolňuje škodlivé látky, nehledě k tomu, že společnost vynakládá 
zbytečné finanční prostředky na tento automobil, mzdu řidiče i 
skládkování tohoto odpadu, což je v konečném důsledku obrovské 
plýtvání energií  

 trávník posečený na miniaturní výšku se stává nevhodným místem pro 
jakýkoliv život, hmyz a jiní živočichové, kteří přežijí chvíli sekání, 
přicházejí o pastvu i stín, úkryt i příjemné místo pro život a často hynou 
hladem nebo útokem predátora  

 půda u posečeného trávníku ztrácí svou schopnost udržet vláhu a 
intenzivně se vysušuje, přehřívá se a trávník usychá. Louka kosená 
dvakrát ročně udržuje ve spodním patře i  v půdě potřebnou vlhkost. 
Netřeba  uměle zavlažovat, nedochází k ochuzování půdy o vše, co z ní 
dělá životodárné místo  
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 trávy a jiné byliny, které jsou přirozenou součástí trávníku, nemohou 
vyrůst a vysemenit, proto se postupně ztrácí druhová pestrost a z 
trávníku se stávají jednotvárné zelené plochy s několika málo odolnými 
sterilními druhy 

 příliš časté sekání trávníku je  ekologickou hrozbou pro náš venkov, a 
také nás ochuzuje o krásné zážitky, chutě, vůně.  Pak se divíme, proč je 
půda vyschlá a na druhé straně to, co se z ní rychle vypaří, spadne jinde 
jako přívalový déšť 

 nejlépe udržíme trávník zdravý kosením kosou. Sice se nedosáhne 
ideálního pažitu anglického trávníku, rovného jako povrchy nejlepších 
fotbalových hřišť, trávník však bude ve skutečně dobré kondici a  přitom 
tolik potřebný pohyb utuží i zdraví. Při pravidelné údržbě kosou přitom 
roste trávník mnohem pomaleji a není jej třeba sekat tak často, stačí 
dvakrát ročně 

... a nejsmutnější je, když vidím batolit se po takovém trávníku děti. Cítím, že 
byly ochuzeny o sedmikrásky, pampelišky, kopretiny, ze kterých si jejich babička 
nebo maminka pletla věnečky. Zatímco děda kosil trávu pro krávu, děcka  si 
v trávě hrály na víly a skotačily. Dnes trpím, neboť když slyším nastartovat 
sekačku vím, že zase kousek života v trávě zemře, vzduch a země se zas trochu 
přiotráví pro marnivost člověka, který si usmyslel, že neustále přistřihovaný 
trávník je krásný. Reklama na všechny ty výdobytky doby je přece tak 
podmanivá. Málokdo odolá. Obchod je obchod a Béďa Trávníček má ty bezva 
slevy, tak lidé běží do Mountfieldu a zapomínají na Ferdu Mravence a jeho 
Berušku, včelku Máju a motýla Emanuela ... 

Mladým ekologům a studentům různých ekologických oborů musím  zdělit, že 
nemusí zachránit svět velkolepými myšlenkami na ochranu velryb nebo slonů. 
Stačí když zachrání kousek obyčejného a přirozeného trávníku. Pomůžou nám 
všem více, než by se na první pohled zdálo. Třeba si to časem uvědomí i jejich 
rodiče. 
 
Kdo z Hamer ještě umí kosit, ať chystá kosu a předvede se poslední sobotu 
v srpnu na Gruni. 
 
Autorkou je to paní Gabriela Žitníková z Bludovic u N.J. a po rozhovoru s ní jsem 
ji požádal, aby tuto myšlenku dala na papír, je to přesně i můj názor. 

Ing. Petr Šimeček 
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Jak málem přišli o hnízdo 
Svěží květnové sluníčko prostrkovalo své paprsky mezi bukovými listy a šimralo 
Klapa s Pírkem, kteří pospávali v hnízdě. Zobka s Rýďou zatím brouzdali 
stříbrnou bystřinou v údolí, aby nalovili rybky ke snídani. V Mionší prozpěvovaly 
pěnkavy a sýkory, svou píšťalku ladil lejsek a v povzdálí basoval doupňák. Klap 
snil o tom, jak jednou vzlétne k oblakům jako jeho rodiče, zatímco Pírko 
zhluboka podřimoval. V tom je ze snů vytrhl nepříjemný, velmi hlasitý a drsný 
zvuk: „Vrrrum, vrrrum, vrrrum“. Kluci zmateně vyskočili a rozhlíželi se okolo. 
„Vrrrum, vrrum, vrrrum,“ ozvalo se znovu. Ptačí zpěv utichl a místo toho se 
lesem rozléhalo varování sojky a lidské hlasy. Čápatům nesrozumitelné, ale 
přeci tak hrozivě znějící. Bráškové se k sobě přitulili a zadívali se stejným 
směrem, ze kterého se ozývaly ony děsivé skřeky. Něco zvláštního se dělo 
v nedaleké skupince suchých stromů. Díky horkým létům a suchu se smrkům na 
kamenitém svahu, kde byly uměle vysazeny, nelíbilo a strádaly a chřadly. Jenže 
takový strom nemá křídla jako čáp, aby mohl přelétnout tam, kde se mu bude 
dobře dařit. Co čert nechtěl, v rozsáhlých polích smrků se zrodilo ještě jedno 
velké nebezpečí: malinký brouček kůrovec, tolik oblíbené zpestření jídelníčku 
strakapoudů, datlů i datlíků. Obrovská armáda těchto drobných vojáků táhla 
krajem a pustošila široko daleko všechny smrky. „Bráško, nevíš, co se tam u 
těch mrtvých stromů děje?“ optal se zvědavě Pírko. „Nevím, ale asi…“. „Vrrrum, 
vrrrum, vrrrrrrr“. Pírko Klapovu odpověď již neslyšel, neboť ji přehlušil řev 
motorových pil. Najednou se ozvalo praskání větví a buum!! – zem se celá 
otřásla a rozechvěla, jak dopadlo tělo smrku k zemi. Za chvilku spadl další a 
další strom. Les se pomalu otvíral a mladí čápi už koukali na dřevorubce. 
Strašlivý ruch uslyšel i Rýďa se Zobkou. Zaposlouchali se a hned jim bylo jasné, 
že se u jejich hnízda něco děje. Vzlétli, zakroužili nad pralesem a už seděli na 
hnízdě. „Mami, tati,“ vrhli se k rodičům kluci: „Pokácí i naši jedli?“ Na otázku 
neznali odpověď ani rodiče, a tak se na sebe jen bezradně podívali. Zobka Klapa 
s Pírkem objala a zůstala s nimi na hnízdě, aby se tolik nebáli. Rýďa se rozhodl, 
že vše prozkoumá pěkně zblízka a letěl za dřevorubci. Usedl na jeden ze 
zbývajících suchých smrků a koukal, jak těžaři kácí dál. Špalíky už měli 
naskládané v hráňkách a větve na hromadách a připravovali se na další sušky. 
Rýďa sletěl mezi dělníky a zdvořile pozdravil: „Prosím vás, máme tu na jedli 
hnízdo, že nám ji nepokácíte?“ „Tam kácet nemůžeme,“ zabručel si jeden 
z dřevorubců pod vousy, ukázal na ceduli u cesty, vzal svou pilu a pomalu 
odcházel k další sušce. Rýďa zíral na ceduli s nápisem „Národní přírodní 
rezervace“ a na dva červené pruhy na stromě, které značí její hranici. Ale že 
neuměl číst a neznal ani zákony, nevěděl, že právě v takovéto oblasti se kácet 
nesmí, a že je jejich hnízdo zachráněno. A tak jen pokrčil křídly a vrátil se do 
hnízda za svou rodinkou.  
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Dobrá zpráva je uklidnila, ale Zobka byla rozmrzelá: „Poslouchat tohle celý den, 
tak se radši někam odstěhuju.“ Naštěstí dřevorubci s kácením brzy přestali. 
Lesem se opět nesl zpěv pěnkav i bručení doupňáka a naše čapí rodinka mohla 
v klidu hodovat na čestvých žábách a rybkách. 
 

Bc. Markéta Janovská 
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Plánované kulturní akce v červenci a srpnu 
 

 05. července : Poutní bohoslužba na Hlavaté 
 15. července : Sobotní předpouťové odpoledne 
 16. července : Poutní bohoslužba ve Starých Hamrech 
 23. července : Poutní bohoslužba na Bílé 
 29. července : zastávka Beskyd Rallye 
 12. srpna : tradiční setkání na Konečné 
 26. srpna : Starohamerské loučení s prázdninami na Gruni 
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Dětský den ve Starých Hamrech… 
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Mírový běh ve Starých Hamrech… 
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Společenská kronika 
 
 

NAROZENINY 
 
 

V měsíci červenci 2017 oslaví své životní jubileum : 
 

 

 

Pan   JAN KUBALA                                      50 let 
Paní  MARCELA BULLOVÁ                         50 let 
Paní  JANA SASÝNOVÁ                              55 let 
Pan   ZDENĚK ZÁPALKA                             65 let 
Paní  ŠTEFÁNIA BERNÁTKOVÁ                 70 let 
Pan   VÁCLAV KAVKA                                 85 let 
Paní MARIE ZAJÍCOVÁ                               92 let 

 

 
 
 
 
 

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blahopřejeme a do dalších let 
přejeme pevné zdraví ! 
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Přehled bohoslužeb v červenci 2017 

Staré Hamry                                                          Gruň                                                          
02.07.2017   11:30                                               02.07.2017   16:30   
09.07.2017   11.30                                               09.07.2017   16:30   
16.07.2017   10.30 pouť                                      23.07.2017   16:30 
30.07.2017   11.30                                               30.07.2017   16:30     
 
Bílá                                                                          Bílá-Hlavatá 
02.07.2017   10:30                                                05.07.2017  10:30   
09.07.2017   10:30                                                                       pouť 
23.07.2017   10:30 pouť 
30.07.2017   10:30 
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Štafeta mírového běhu v naší obci…      

www.stare-hamry.cz 

 

e-mail : obec@stare-hamry.cz  
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